

吐哈石油报

TUHA PETROLEUM NEWS

高度·深度·温度·态度

2024年5月17日
星期五 第4250期

□国内统一连续出版物号:CN 65-0022
□《吐哈石油报》编辑部出版

□网址: <http://news.tuha.net>
□官方微信公众号:吐哈油田

□新疆吐哈石油勘探开发有限公司主管主办

□今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
全面深化改革开放,为中国式
现代化持续注入强劲动力



转观念 勇创新 强管理 创一流

围绕十加六 大干九十天 奋力双过半

公司举办党纪学习教育党委读书班暨纪律教育大讲堂,强调
提高政治站位,突出学习重点,坚持学以致用

把学习成效转化为推动发展有效措施

本报讯(记者 王琳) 5月11日,公司举办党纪学习教育党委读书班暨纪律教育大讲堂,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党的二十大精神、二十届中央纪委三次全会精神 and 习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示批示精神。会议强调,要切实提高政治站位,突出学习重点,蹄疾步稳推动党纪学习教育走深走实,切实把学习教育成果转化为推动公司实现“三个100万吨”战略目标的有效措施。

公司党委书记、执行董事王平主持会议并讲话。领导班子成员李建忠、艾中秋、司宝、李栋参加学习。

读书班邀请国家检察官学院上官春光教授从学习《中国共产党纪律处分条例》的必要性和重要性、修订的重点条款、主要内容等方面作了系统全面、深刻透彻的辅导报告,具有很强的思想

理论性和实践指导性。

王平强调,要提高政治站位,切实增强学习的自觉性和主动性。要把学习党纪作为一项长期而重大的政治任务,认真学习领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,以更高的政治站位、更严的标准要求,切实把思想和行动统一到中央、集团公司党组关于党纪学习教育的决策部署上来,全面落实党内监督责任,营造风清气正的政治生态环境。

王平指出,要突出学习重点,精准把握《条例》的内涵要义以及实践要求。要坚持以上率下带学,发挥示范引领作用,以更高站位、更高标准、更严要求、更实措施抓好《条例》的学习;要坚持抓好专题研学,把《条例》纳入两级党委理论学习中心组学习内容,将集体学习和专题研讨结合起来,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意

识、提高党性修养的过程;要坚持抓好以案促学,通过“身边事”警醒“身边人”,引导党员干部切实肩负起做强做优国有企业,履职尽责、担当有为的职责使命。

王平要求,要坚持学以致用,推动油田高质量发展。要将学习党纪与生产经营中心工作紧密结合,坚持“两手抓、两促进、两不误”,确保学有质量、学有成效;要把学习党纪与巩固拓展主题教育成果、推动巡视反馈问题整改、整治形式主义为基层减负、深入开展“合规管理提升年”等活动贯通起来,一体推进,真正将党纪学习教育成效转化为推动公司实现“三个100万吨”战略目标的有效措施。

公司企业首席专家,总经理助理、副总工程师,公司调研员、企业高级专家、一级工程师,机关各部门、各单位三级正副职人员,全体党群干部共计880余人参加学习。

石钱滩区块再获高产工业油气流井

本报讯(通讯员 王崇先 王波) 5月4日,从准东试油现场传来好消息,油田重点评价井石钱303井经压裂后试采,7毫米油嘴求产,日产气量达到3.57万立方米,是继石钱3井、石钱5井之后的又一口高产工业油气流井,该井的成功有力推动了石钱滩区块整体开发部署节奏。

石钱303井是落实石炭系石钱滩组储层发育状况及含油气性的一口评价井,是油田增储上产的重点井。该井属于砂砾岩气藏,具有物性致密、平面非均质性强、纵向层间差异大、两向应力差

大的特点,压裂改造面临不易形成复杂缝网和砾岩油气藏裂缝扩展受限的难题。

针对储层特点,在开发事业部的精心组织下,采油工艺研究院技术人员多次与勘探开发研究院、中油测井公司等单位的技术专家反复论证和完善压裂方案设计,在充分借鉴前期成功压裂经验基础上,坚持“一井一策”,针对不易形成复杂缝,采取全程高粘冻胶造长缝和组合粒径支撑技术,针对大厚层,采用精细分层差异化改造,确定了“全程冻胶+分压合采”的技术思路,提高压裂主缝沟通基质和天然裂缝几

率,增大泄气面积,从而提高单井产量。

本次石钱303井压裂施工入井液量3606.5立方米,入井砂量327.8立方米,设计符合率100%,压后七天即见气,目前4.5毫米油嘴,稳定日产气量1.8万立方米,取得较好效果。

石钱303井的成功进一步验证了石钱滩组具有良好的含气性,证实了石钱滩组的资源潜力,为该区块天然气优化部署、决策提供技术支撑。

责任编辑 刘震

责任落实是守住安全生产红线的关键和保证。2013年7月18日,习近平总书记在中央政治局第28次常委会上指出:“落实安全生产责任制,要落实行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地监管,坚持管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产必须管安全,而且要党政同责、一岗双责、齐抓共管。”

2021年9月1日施行的《安全生产法》,在修订过程中就把总书记强调的“三管三必须”作为一项原则纳入其中。对企业而言,落实安全责任的重点和难点,就是加强专业部门安全管理,落实专业部门安全责任。

落实“三管三必须”,要厘清专业部门和安全部门的职责定位。随着新安法的发布,企业逐步认识到,涉及到安全的工作不仅仅是安全部门的事,专业部门被推向风险管理、事故预防的前台。企业的安全部门不仅仅是监督者,更重要的是主要参与者,是技术专业,是企业风险控制和危机处理的关键部门。安全部门应由企业技术最优秀的成员组成。他们了解整个工厂的体系运作过程,通过数据分析为领导层提供决策依据,是领导层的顾问、参谋;为各级执行层协调各项安全事务、解释标准和法规,帮助其完善操作程序、作业规章等,是各级执行层的协调员、资源库;为操作层提供风险分析方法、应急技能等方面的培训,是培训师、引导员。

落实“三管三必须”,要正确认识专业部门的岗位职责和安全生产责任。专业部门既要履行岗位职责,也要履行安全生产责任,即“一岗双责”。专业部门具体的安全生产责任主要包括:负责本专业范围内的风险识别管控和隐患排查治理,负责本专业范围内的变更管理,负责本专业范围内的作业安全,负责管理服务本专业的承包商,负责调查本专业范围内的事件,负责本专业领域的安全培训等。企业专业部门安全责任明确后,应明确有效履职的能力要求,基于能力要求提供针对性的培训,并将专业部门人员安全履职能力作为能力评估的一部分。

落实“三管三必须”,要落实专业部门安全生产责任的有效途径。让安全部门把精力放到“不干错”上,引导企业决策层树立正确的安全理念,在领导力、资源保障、全员参与等环节下功夫,培训决

策层、执行层、操作层的理念、意识、技能、习惯,逐步培育企业安全文化,让全体从业人员知道为啥干、怎么干,从而实现“不干错”。让专业部门更多关注“干不错”,从保护层的洋葱模型入手,加强本质安全设计,逐步提升企业事故主动防御能力。

油田公司2024年质量健康安全环保工作会指出,个别业务部门“三管三必须”职责认领不够积极,推进隐患治理的参与程度和协调力度有待提升。个别领导干部没有深刻认识“三管三必须”的重要意义,安全能力和素质无法满足现场安全管理的需要。

随着新安法的施行,全员安全生产责任制的时代已经到来。新安法与《刑法》进行有效结合,安全生产违法将首先追责直线管理人员,这正是“三管三必须”的核心要求。

落实“三管三必须”,要有正确的认识。安全不仅仅是安全一个部门的事,也绝不仅仅是靠安全监管管出来的,安全监管绝对代替不了系统管理。安全生产工作任务重、责任大,需要各部门、各单位切实发挥直线、属地和综合监管作用,齐抓共管,共同发力,统筹公司各业务领域资源力量,横向到边、纵深到底开展风险分级防控和隐患排查治理,提高“发现问题、找准症结、系统治理”的水平和能力,推动油田公司安全生产实现全员、全过程、全天候、全方位风险防控。

落实“三管三必须”,要强化责任落实。各业务部门、各单位要严格落实“四个坚持”“三项纪律”,强化直线、主体责任落实,提升对安全环保工作的认知和参与程度,对业务范围内QHSE工作定期组织监督指导评估。持续提升QHSE管理体系运行质量,统筹推进安全生产治本攻坚三年行动,全面推广HSE标准化站队建设,深化安眼工程建设,突出新业务新领域风险隐患排查,高效组织安全隐患治理,扎实推动质量强企工程和绿色、健康企业建设,坚决防范各类事故事件发生。

(执笔:许忠)

转观念·新理念⑤

三管三必须

